

社区面孔

普通的瓷盘、蛋壳、葫芦、橄榄核经过他的手，都成了精美的艺术品

痴迷雕刻，他用巧手打造独特的家

刘德胜制作的葫芦吊灯



□记者 刘心 / 文 通讯员 刘彩琴 记者 李卫超 / 图

乔迁新居，怎样花最少的钱装扮出自己最满意的新房？这个问题难不倒六冶社区居民刘德胜。昨天，《洛阳晚报》记者在刘德胜的新家看到，从吊顶到吊灯，家中的饰品全是他手工打造的。

30多年前，因为机缘巧合，刘德胜迷上了“盘雕”，几十年来，他陆续在蛋壳、葫芦、石板、橄榄核等多种材料上雕刻，件件作品惟妙惟肖，谁见了都会由衷地夸一句：“老刘，真行！”

1 家中饰品无数 均系他巧手打造

刘德胜今年49岁，去年，一家三口搬进了90多平方米的新家。初到他家，您可能只觉得这是一套经过精心装修的居室：挂在墙上的是用红色板材雕刻、象征吉祥如意的镂空荷花；刻着复古、繁复镂空花纹的红色吊顶在客厅四角相呼应；博古架上，一个个雕刻着花开富贵、鲤鱼跃龙门等图案的蛋壳别致精美；三只不同颜色的镂空葫芦灯打开后，餐桌便笼罩在浪漫的灯光下……可是仔细一琢磨，您或许会有些不解：这些精美的装饰是在哪里买的？

“全是我做的！”此时，刘德胜都会自豪地向客人介绍，除了家电和基本家具，家中所有空间几乎被他的作品“霸占”，就连衣柜上一排五颜六色的牡丹图案，也是他一点点刻上去的。

客厅里，一块长4米左右、宽1.2米的石板山水画格外引人注目，仔细观察，画中的每一笔都是由深浅不一的“小坑”组成。“坑的深浅决定整体画面的立体感，每一个都有讲究。”刘德胜说，靠着小锤和刻刀，他花费10个月完成了这件作品。



刘德胜在介绍他的作品

亮相人物：涧西区南昌路办事处六冶社区居民刘德胜

亮相缘由：痴迷雕刻，30多年来勤学苦练，件件作品惟妙惟肖

2 受到“蛋壳雕达人”启发，他在百余个蛋壳上练技能

刘德胜说，这得从高中时代说起。“有一次，我不小心将一个白色瓷盘打碎。拿着残缺的瓷盘，左看看右看看，舍不得扔。”刘德胜说，他找出刻刀、钳子等工具，在残缺的瓷盘上“挖”出一个个小坑，花费一下午时间刻出一只小猫。“用颜料上色后，小猫马上变得栩栩如生，还真像那回事儿！”刘德胜说，这一偶然尝试让他兴奋不已，立即买来更多瓷盘练习雕刻。

20世纪90年代的一天，刘德胜

偶然看到一档电视节目，介绍一名“蛋壳雕达人”，一件件栩栩如生的蛋壳作品让他既羡慕又“不服”。

“这有啥难的，别人会的我也能学会！”刘德胜买回很多斤鸡蛋练习蛋壳雕，“没有针管，我只得用嘴吹出蛋液，没有专业工具，索性拿缝衣针尝试。”刘德胜说，蛋壳雕练习如履薄冰，一不小心碰碎了蛋壳就会前功尽弃。“为了练好这门手艺，那段时间我至少吃了一百个鸡蛋！”他说。

3 乐于变废为宝，30多年学会多种雕刻手艺

30多年来，在别人眼里不值钱的废弃易拉罐、废木板、石板、葫芦，刘德胜都能拿来“变废为宝”，在妻儿的支持下，他先后尝试了沉雕、浮雕、镂空等雕刻手法，雕琢出一件件美丽的作品。前段时间，无意中发现的橄榄核雕刻又燃起了刘德胜的“斗志”，他便从网上买回一堆橄榄核开始练习。

“会画画不一定会雕刻，会雕刻

一定得会画画。”刘德胜说，漂亮的雕刻作品大多建立在良好的绘画基础上，他从小热爱画画，熟练了之后，又在纸上做起了烙画。

“只要不去外地干活儿，我能在家里刻上一个月。”刘德胜说，对他来说，这是最好的解压方式，沉醉在刻刀飞舞、碎屑轻扬的世界中，他感到无比快乐。



- 涧西区社区记者：李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者：刘嘉仪 电话18103886377
- 老城区、瀍河区社区记者：刘心 电话15136392287
- 洛龙区、高新区、吉利区社区记者：肖姣姣 电话13233790011

社区居民有话

小区需装水增压设备 维护费用成难题

□记者 余子愚

【居民反映】

涧西区恒顺幸福堡小区居民马先生：我家住在7楼，从入住至今水压一直很小。前几天，洛阳北控水务集团说愿意为小区免费安装一套增压设备，可是由于后期维护费用问题，增压设备迟迟不能安装。

【记者采访】

马先生住在恒顺幸福堡小区一号楼，2012年入住后，他发现家里的水龙头出水量很小。“后来才知道是水压小，6楼和7楼业主都受影响。”马先生说。住在7楼的刘女士也为此烦心：“我2013年6月入住，直到现在安装的燃气热水器都无法使用，售后说水压小，启动不了。”

洛阳北控水务集团客户服务中心表示愿意为恒顺幸福堡小区免费安装一套增压设备。马先生很高兴，可没想到新的问题出现了。

昨日(12日)，记者来到该小区，在洛阳谊祥物业管理有限公司客服中心见到一个业主安装自来水增压设备调查表，内容为“据测算，(增压)设备满负荷运行，产生的电费每户每月20至30元(以表实际核算为准)。征求本小区6楼至7楼业主意见，大家都同意后，将安排施工”。

记者看到，6楼、7楼共有42户业主，33户业主参与调查，其中8户同意收费，13户不同意收费，10户同意安装增压设备，但认为收费不合理，有一户认为“所需费用应该整楼承担”。

由于意见不统一，安装增压设备的事儿搁浅了。

“恒顺幸福堡小区地势高，的确需要安装设备进行二次加压。”洛阳北控水务集团一孙姓工作人员说，预计增压设备产生的维护费并不多，建议物业公司先从物业费里拨出一部分，保障业主的用水需求，之后再协商解决二次加压产生的电费等问题。

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

我们在哪里 用户就追到哪里

洛阳网“微信公众号”：80万粉丝，是河南省阅读量、粉丝量最高的微信公众号，根据权威的第三方清博大数据排行榜，“洛阳网”微信公众号阅读量长期占据河南省所有微信公众号第一的位置，多次占据华中榜首。